

г. ПЕТРОЗАВОДСК

Просп. Фр. Энгельса, дом № 11,

Пархиву

2 экз.

БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 18 (1155) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ФЕВРАЛЬ

4

Суббота
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
" полгода 7 р. 20
" год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

К ВОСЕМНАДЦАТОМУ

С'ЕЗДУ ВКП(б)

ТРЕТИЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (1938—1942 г. г.)

Тезисы доклада тов. В. МОЛОТОВА на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

2-ой ПУНКТ ПОРЯДКА ДНЯ СЪЕЗДА.

(Продолжение. Начало — в прошлом номере "Беломорской Трибуны").

III. ПЛАН НОВОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЕГО РАЗМЕЩЕНИЯ ПО ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ.

1. В соответствии с планом роста производства, XVIII съезд ВКП(б) устанавливает об'ем капитальных работ по народному хозяйству на третью пятилетку в размере 180 миллиардов рублей (в действующих сметных ценах) против 115 миллиардов рублей за вторую пятилетку, из них:

а) В промышленность — 103,8 миллиарда рублей против 58,6 миллиарда рублей во второй пятилетке, в том числе: по промышленности, производящей средства производства, — 86,8 миллиарда рублей против 49,8 миллиарда рублей за вторую пятилетку, или рост на 74 процента; по промышленности, производящей средства широкого потребления — 16,5 миллиарда рублей против 8,8 миллиарда рублей во второй пятилетке, или рост на 88 процентов.

б) В транспорт — 35,8 миллиарда рублей против 20,7 миллиарда рублей во второй пятилетке, или рост на 73 процента.

в) В сельское хозяйство — 10,6 миллиарда рублей, в том числе: в МТС — 5,2 миллиарда рублей, на ирригацию и мелиорацию — 1,2 миллиарда рублей.

2. Съезд утверждает ввод в действие новых и реконструированных предприятий в третьей пятилетке стоимостью 179 миллиардов рублей (в действующих сметных ценах) против 103 миллиардов рублей во второй пятилетке.

Съезд отмечает, что установленный об'ем капитальных работ и программа ввода в действие новых и реконструированных предприятий обеспечивают дальнейший большой рост производственно-технической базы СССР и образование необходимых резервов мощностей в важнейших отраслях народного хозяйства. В третьей пятилетке вырастают:

а) Производственные мощности — по электростанциям с 8,1 миллиона киловатт на конец второй пятилетки до 17,2 миллиона киловатт в третьей пятилетке; по угольной про-

мышленности — в 1,7 раза с доведением к концу третьей пятилетки мощности шахт до 235 миллионов тонн угля; по черной металлургии (чугун) — до 24 миллионов тонн; по цветной металлургии (медь) — в 2,4 раза; по алюминию — в 3,8 раза; по автомобильной промышленности — в 2,4 раза; по хлопчатобумажной промышленности (веретена) — в 1,5 раза.

б) Основные фонды по всему народному хозяйству — с 189,3 миллиарда рублей до 347,0 миллиардов рублей, или на 83,6 процента, в том числе: по промышленности — с 68,2 миллиарда рублей до 142,4 миллиарда рублей; по сельскому хозяйству — с 23,2 миллиарда рублей до 31 миллиарда рублей; по транспорту — с 38,7 миллиарда рублей до 69,1 миллиарда рублей.

3. Съезд считает, что в размещении нового строительства в третьей пятилетке по районам СССР необходимо исходить из приближения промышленности к источникам сырья и районам потребления в целях ликвидации вертикальных и чрезмерно дальних перевозок, а также дальнего подъема в прошлом экономически отсталых районов СССР. В соответствии с этим в третьем пятилетнем плане необходимо:

а) В основных экономических районах Союза обеспечить комплексное развитие хозяйства и организовать добывчу топлива и производство таких видов продуктов, как цемент, алебастр, химические удобрения, стекло, массовые изделия легкой и пищевой промышленности в размерах, обеспечивающих потребность этих районов. Особое значение имеет обеспечение на месте топливом и некоторыми трудными перевозке продуктами тех крупных промышленных районов, зависимость которых от дальнего привоза большого количества грузов увеличилась в связи с их промышленным

ростом и быстрым увеличением городского населения.

Такие продукты питания, потребляемые всюду в массовом количестве, как картофель, овощи, молочные и мясные продукты, мука, кондитерские изделия, пиво, а также ряд промышленных изделий массового потребления — галантерея, изделия швейной промышленности, мебель, кирпич, известняк и т. д., должны в достаточном количестве производиться в каждой республике, крае и области.

Обеспечить должный контроль за выполнением решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР о запрещении строительства новых предприятий в Москве и Ленинграде, а также распространить это постановление на Киев, Харьков, Ростов-на-Дону, Горький, Свердловск, в которых впредь запретить строительство новых предприятий.

б) В таких экономических очагах страны, как восточные районы, Урал и Поволжье, в третьей пятилетке создать предприятия-дублеры по ряду отраслей машиностроения, нефтепереработки и химии, чтобы устранить случайности в снабжении некоторыми промышленными продуктами с предприятиями-уникумами.

в) Предусмотреть более быстрый рост об'ема капитальных работ и строительство новых предприятий в восточных и дальневосточных районах Союза ССР. Продолжать всемерно развитие металлургической базы в этих районах, для чего из общего количества доменных печей три четверти их построить в третьей пятилетке в восточных районах страны.

Создать новую крупную производственную базу текстильной промышленности на Востоке СССР с переработкой среднеазиатского хлопка. На Дальнем Востоке предусмотреть быстрые темпы развития добывающей уголь, а также цемента в размерах, обеспе-

чивающих полностью его потребности.

г) Обеспечить дальнейший хозяйственный и культурный подъем национальных республик и областей, в соответствии с основными задачами размещения производительных сил в третьей пятилетке.

4. Съезд считает необходимым в третьей пятилетке сосредоточить внимание на следующих важнейших стройках:

а) В машиностроении, в соответствии с установленной на третью пятилетку программой производства, значительно превышающей общий темп подъема промышленности, широко развернуть строительство и ускорить ввод в действие новых заводов, в особенностях станкостроительных и энергетического оборудования. Закончить строительство трех заводов тяжелого ставкостроения, завода фрезерных станков в Горьком, станков автоматов в Киеве и развернуть строительство ряда новых станкостроительных заводов средней мощности по производству шлифовальных, зуборезных, продольно-стругальных станков, карусельных, расточных и станков-автоматов, а также заводов кузнецко-прессового оборудования. Построить в течение третьей пятилетки и ввести в действие пять заводов турбостроения, в том числе заводы турбин в районах Свердловска, Орска, Новосибирска, Новочеркасска, Калуги и соответствующие им заводы котлостроения и вспомогательного энергетического оборудования. Закончить строительство Горьковского и Московского автозаводов. Построить завод малолитражных автомобилей, ряд новых автосборочных заводов и развернуть строительство новых заводов грузовых автомашин в Сибири и на Дальнем Востоке, а также ряда смежных предприятий автопромышленности. Построить завод прядильных машин в Курске и ткацких станков в Западной Сибири. Закончить строительство Саратовского шарикоподшипникового завода и развернуть строительство двух новых

шарико- и роликоподшипниковых заводов. Построить один-два завода тяжелого и среднего химического машиностроения.

б) В области электрификации важнейшей частью строительной программы съезда считает прирост мощностей за счет строительства новых небольших и средних электростанций, а также усиление строительства гидроэлектростанций. Развернуть строительство величайшего в мире сооружения — двух Куйбышевских гидростанций общей мощностью в 3,4 миллиона киловатт, одновременно разрешающего проблему орошения засушливых земель для достижения устойчивых урожаев в Заволжье и дело судоходства по Волге и Каме. Начать также строительство Калужской гидроэлектростанции на р. Оке. Закончить строительство и ввести в действие следующие гидростанции: Угличскую, Рыбинскую, Чирчикскую, Канакирскую, Свирь-2, Ниша-2, Сухумскую и другие; приступить к строительству новых гидростанций: Верхне-Камской, Мингичаурской и Усть-Каменогорской, а также широко развернуть строительство небольших местных гидростанций. Предусмотреть строительство 91 районных тепловых электростанций с вводом в действие: Кураховской, Несветаевской, Кировской в Ленинграде, Фрунзенской в Москве, Челябинской ТЭЦ, Сумгаитской, Комсомольской, Киевской, Николаевской, Кирово-Чепецкой, Сызранской, Орской, Карагандинской, Красноярской, Хабаровской, Кувасайской и других. Построить в районе Иваново новую теплоэлектростанцию на торфе для текстильной промышленности.

Общий прирост мощностей по электростроительству за третью пятилетку определить в 9 миллионов киловатт, обеспечив создание в промышленных районах постоянного энергетического резерва мощностью в 10—15 процентов.

(Продолжение на 4-й стр.).

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДА тов. В. МОЛОТОВА

в) В угольной промышленности развернуть строительство шахт как по добыче каменного угля, так и по добыче бурого угля. Освоить новые районы добычи угля, особенно на Урале, в Башкирии, Средней Азии, Восточной Сибири, Забайкалье, Хабаровском и Приморском краях, на Украине, в Киргизской и Таджикской ССР. Сооружать, главным образом, шахты средней и небольшой мощности, все-мерно сокращая и ускоряя сроки строительства. Всего за пятилетие заложить новых каменноугольных шахт на общую мощность 150 миллионов тонн, с вводом в действие 130 миллионов тонн.

В нефтяной промышленности обеспечить ввод в действие новых мощностей нефтеперерабатывающих заводов на 15 миллионов тонн и, кроме того, крекинг-установок на 4,5 миллиона тонн. Решающей задачей в третьей пятилетке считать создание еще одной мощной нефтяной базы в районе между Волгой и Уралом, построив в нем нефтеперерабатывающие заводы на мощность 8 миллионов тонн. Обеспечить развертывание геологического и разведочных работ в новых районах добычи нефти: между Волгой и Уралом, в Сибири, в Дальневосточном крае, на Украине и в Средней Азии.

По торфяной и сланцевой промышленности обеспечить необходимый рост капитальных работ. Предусмотреть строительство заводов искусственного обезвоживания торфа, кладущее основу для ликвидации сезонности торфодобычи. Осуществить строительство двух-трех коксовых заводов, предусмотрев выработку на них также химических продуктов.

г) В черной металлургии закончить строительство Магнитогорского комбината, Ново-Тагильского и Петровско-Забайкальского заводов, Амурстальстроя, Запорожстали, Азовстали, Желестрои, Уральского и Никопольского (по сокращенному проекту) трубных заводов. Начать строительство новых металлургических заводов на Южном Урале (на халиловских и бакальских рудах) и в Восточной Сибири, завода сварных труб на Урале, одного трубопрокатного завода в Сибири и труболитейного завода в центре. На базе использования лома и металлоотходов развернуть строительство небольших передельных заводов для местных потребностей в районах Средней Азии и Закавказья. Всего за третью пятилетку построить 20 новых доменных печей и восстановить три древесно-угольных доменных печи на Урале.

д) В цветной металлургии закончить строительство Прябалхашского медеплавильного комбината, Средне-Уральского и Благовещенского комбинатов. Развернуть строительство Джезказганского и Алматыского медеплавильных комбинатов, а также свинцовых и цинковых заводов на Алтае. Ввести в действие Уральский алюминиевый комбинат, а также Каңдалакшский и Рыбинский алюминиевые заводы, Тихвинский глиноzemный завод, Южно-Уральский и Северный никелевые комбинаты. Начать строительство ряда новых предприятий по производству свинца, цинка, олова, вольфрама и молибдена. Построить заводы цветного проката и биметалла, а также по переработке алюминиевых и магниевых сплавов.

е) В химической промышленности развернуть строительство новых туковых комбинатов, содовых, серно-кислотных заводов, главным образом, на базе местного колчедана и на газах металлургических заводов и электростанций, заводов синтетического каучука и шинных заводов, с вводом в действие 13 заводов синтетического каучука, 7 кордных и 14 шинных заводов, рассредоточенных по стране. Построить 2 завода искусственного жидкого топлива, 4-6 заводов по переработке натурального каучука и несколько заводов по переработке отходов синтетического каучука и пищевой промышленности.

ж) Прекратить завоз цемента из Европейской части СССР в восточные районы и республики Средней Азии, для чего построить новые цементные заводы средней и небольшой мощности всего на 4,4 миллиона тонн, в том числе в районах Дальнего Востока, Сибири, Казахской ССР, республик Средней Азии и на Урале.

з) В лесной промышленности ввести в действие Соликамский, Сысертский, Марийский, Красноярский, Камский и Кондопожский целлюлозные и целлюлозно-бумажные комбинаты. Развернуть строительство новых целлюлозных, бумажных, фанерных, лесохимических предприятий и заводов гидролиза древесины. Предусмотреть быстрое развитие лесной промышленности в северных и северо-западных районах Европейской части СССР и на Урале, соотвественно изменив размещение лесопильных заводов и прекратив завоз леса из Сибири в Европейскую часть СССР.

и) В легкой промышленности ввести в действие новые хлопчатобумажные фабрики в Барнауле, Новосибирске и в Кузбассе, а также осуществить строительство небольших прядильных фабрик в старых

текстильных районах для ликвидации диспропорции между приятием и ткачеством, ввести в действие вторую очередь Ташкентского хлопчатобумажного комбината, Ленинаканскую прядильную фабрику, Кинеский и Семипалатинский суконные комбинаты, заводы резиновой подошвы в Калинине и искусственной кожи в Казани. Развернуть строительство новых текстильных фабрик в Западной Сибири и Казахской ССР, а также строительство ряда новых тракторных и чулочных фабрик, небольших льняных комбинатов, кожевенных заводов, обувных и шелковых фабрик.

к) В пищевой промышленности полностью закончить строительство и ввод в действие мясокомбинатов в Орске, Энгельсе, Улан-Удэ, Иркутске, Хабаровске, Свердловске, Иваново, Нальчике, Куйбышеве, Днепропетровске, Ворошиловграде, Ашхабаде, Сталинабаде; сахарных заводов в Елань-Колено, Жардевке, Советском (Курская область), Алма-Ате, Ново-Троице.

Построить ряд новых спиртозаводов, маслозаводов, заводов сгущенного и сухого молока, кондитерских и чайных фабрик. Развернуть строительство новых мясокомбинатов средней мощности, сахзаводов, хлебозаводов и холодильников. В рыбной промышленности увеличить морской рыболовный флот и закончить строительство рыбных комбинатов в Комсомольске, Хабаровске, Москве и в Муйнаке; холодильников — в Балхаше, Мангистау, Ахтарах, Совгавани, Петропавловске-на-Камчатке и 20 мелких холодильников в ДВК; судоверфи — в Мурманске, Нико-

лаевске-на-Амуре и Петропавловске-на-Камчатке.

л) В местной промышленности и промкооперации развернуть строительство мелких предприятий на базе местного сырья и местного топлива.

м) В городском строительстве обеспечить развертывание работ по жилищному строительству и по благоустройству городов и промышленных центров. Построить новые водопроводы в 50 городах, канализацию в 45 городах, трамвай в 8 городах. Развить газификацию городского хозяйства.

Обеспечить дальнейшее развитие и реконструкцию Москвы и Ленинграда в соответствии с принятыми планами. Закончить строительство третьей очереди метро в Москве.

Закончить к концу третьей пятилетки основные строительные работы по сооружению Дворца Советов.

н) В области сельского хозяйства осуществить строительство 1.500 МТС как за счет новых, так и за счет разукрупнения старых МТС. Обеспечить необходимую ремонтную базу для тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Развернуть в совхозах строительство животноводческих построек в размерах полного обеспечения содержания скота.

По ирригации и мелиорации закончить все начатые работы по крупному ирригационному и осушительному строительству: Вахш, Колхида, Невинномысский канал, Мургабский оазис. Приступить к строительству оросительной системы в Заволжье. Укрепить производственно-

техническую базу в сельском хозяйстве районов засухи.

о) Построить сеть новых зерновых элеваторов и складов на общую мощность свыше 10 миллионов тонн продуктов, обеспечив полную ликвидацию уже в первой половине третьей пятилетки хранения хлеба в бунтах.

5. В целях ускорения сроков строительства и ввода в действие производственных мощностей, а также рассредоточения новых предприятий по основным экономическим районам страны, XVIII съезд ВКП(б) требует решительной борьбы с гигантами в строительстве и широкого перехода к постройке средних и небольших предприятий во всех отраслях народного хозяйства Союза ССР.

Съезд обращает внимание на необходимость решительного внедрения в практику скоростных методов строительства, для чего требуется развитие строительной индустрии, превращение ее из отсталой в передовую отрасль народного хозяйства, с широким развитием комплексной механизации и применением стандартных строительных деталей и конструкций, построив необходимые для этого предприятия.

Для выполнения намеченной программы строительных работ определить на третью пятилетку рост производительности труда в строительстве на 75 процентов и снижение стоимости строительных работ к концу третьей пятилетки на 12 процентов против уровня конца второй пятилетки.

IV. ПЛАН ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОВЫШЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ.

Выполнение первой и второй пятилетки означало не только громадный подъем и социалистическое преобразование народного хозяйства вместе с укреплением обороноспособности Советского Союза, но и большой подъем материально-культурного уровня народов СССР.

Третья пятилетка должна обеспечить еще более высокое удовлетворение нужд и запросов трудящихся в необходимых товарах, продуктах, жилищах, в бытовом и культурном обслуживании населения. Выполнение третьей пятилетки обеспечивает, кроме того, новый крупнейший шаг вперед в создании мощной материальной базы для последующего развития производительных сил, благосостояния и культуры социалистического общества в СССР.

Теперь дело идет не об уничтожении безработицы и ликвидации нищеты в деревне, — с этим мы уже справились полностью и навсегда. Теперь

задача заключается в создании такого благосостояния и повышения культурности трудящихся, которые отвечают возросшим запросам советского народа, которые недостижимы для самых богатых стран капитализма и означают начало настоящего расцвета сил социализма, расцвета новой, социалистической культуры.

XVIII съезд ВКП(б) устанавливает на третью пятилетку следующие задания в области повышения материального и культурного уровня рабочих и трудящихся деревни.

1. а) Увеличение потребления трудящихся СССР более, чем в полтора раза, в соответствии с ростом доходов рабочих, крестьян и служащих.

б) Увеличение численности рабочих и служащих к концу третьей пятилетки по всем отраслям народного хозяйства на 17 процентов по сравнению с 1937 годом, средней заработной платы на 35 процентов и

фонда заработной платы на 62 процента.

в) Повышение государственных расходов на культурно-бытовое обслуживание трудящихся города и деревни, т. е. расходов по социальному страхованию и затратам государства на просвещение, здравоохранение, пособия многодетным матерям и на культурно-бытовое обслуживание рабочих и служащих — до 53 миллиардов рублей против 30,8 миллиарда рублей в 1937 году, — рост больше, чем в 1,7 раза.

г) Значительное увеличение доходов колхозников в результате роста производительности труда в колхозах, подъема урожайности всех сельскохозяйственных культур и увеличения производительности животноводства.

д) Проведение широкого круга мероприятий для серьезного продвижения вперед в осуществлении

(Окончание — на 3 стр.)

ОКОНЧАНИЕ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДА тов. В. МОЛОТОВА

исторической задачи—поднятие культурно-технического уровня рабочего класса СССР до уровня работников инженерно-технического труда.

е) осуществление всеобщего среднего обучения в городе и завершение в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения с расширением охвата детей десятилетним обучением с тем, чтобы увеличить количества учащихся в начальных и средних школах в городах и рабочих поселках с 8,6 до 12,4 миллиона, а в сельских местностях с 20,8 до 27,7 миллиона.

ж) Контингент учащихся в ВУЗах и ВТУЗах поднять до 650 тысяч человек с тем, чтобы главное внимание в ближайшие годы было обращено на повышение качества высшего образования.

з) Увеличение сети кинотеатров, клубов, библиотек, домов культуры и читален с широкой организацией и увеличением в шесть раз стационарных и других звуковых киноустановок.

и) Значительное усиление работы по здравоохранению трудящихся, по улучшению больничной помощи, по расширению санитарно-профилактических мероприятий, по оказанию родильной помощи роженицам и расширению детских больниц, по поднятию охраны труда и организации рабочего отдыха и физкультуры, с увеличением государственных затрат на здравоохранение с 10,3 миллиарда рублей в 1937 году до 16,5 миллиарда рублей в 1942 году. Число мест в постоянных яслях и детских садах увеличить в 1942 году до 4,2 миллиона против 1,8 миллиона в 1937 году.

к) Усиление жилищного строительства в городах и рабочих поселках с вводом в действие за третьем пятилетку 35 миллионов квадратных метров новой жилой площади.

2. В целях повышения материального уровня жизни трудящихся обеспечить в третьем пятилетке всемерное развитие культурной советской торговли и в соответствии с этим установить:

а) Увеличение об'ема государственно-кооперативного товарооборота в 1942 году до 206 миллиардов рублей против 126 миллиардов рублей в 1937 году, с увеличением оборота столичных, ресторанов, кафе и буфетов в два раза.

б) Рост розничной государственно-кооперативной торговой сети на 26 процентов с улучшением всего торгового дела (холодильное хозяйство, строительство торговых баз и складов, доставка и завоз товаров), с особым развитием в быстро растущих сельскохозяйственных районах сети лавок и магазинов с товарами, обслуживающими назревшие бытовые,

ремонтные и строительные нужды крестьян.

3. С'езд определяет рост народного дохода за третью пятилетку в 1,8 раза и устанавливает в связи с этим полную возможность обеспечить растущими доходами населения и государства как нужды народного потребления, так и государственные нужды в развитии народного хозяйства, укреплении обороноспособности и создании необходимых государственных резервов.

С'езд подтверждает необходимость улучшения бюджетной и кредитной работы и укрепления советского рубля на основе роста социалистического производства, усиленного развития товарооборота и общего подъема материального уровня жизни народа.

* * *

В целях безусловного выполнения поставленных третьим пятилетним планом задач XVIII с'езду ВКП(б) требует от всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций:

а) живой оперативности и деловитости хозяйственного руководства, сосредоточения работы руководителей на правильном подборе кадров, на повседневной фактической проверке исполнения установленных партией и правительством заданий;

б) правильной организации заработной платы рабочих, мастеров и инженерно-технических работников, с должным материальным поощрением роста производительности труда;

в) развертывания социалистического соревнования и стахановского движения с обеспечением в предприятиях, учреждениях и в колхозах крепкой трудовой дисциплины и высокой производительности труда всех трудящихся.

Для осуществления задач третьей пятилетки необходимо полностью ликвидировать последствия контр-революционного вредительства, шпионажа, кистикско-бухаринских агентов фашизма и иностранного капитала, поднять большевистскую бдительность во всей работе по строительству коммунизма и всегда помнить указание партии о том, что пока существует внешнее капиталистическое окружение, разведки иностранных государств будут засыпать к нам вредителями, диверсантами, шпионами и убийцами, чтобы портить, пакостить и ослаблять нашу страну, чтобы мешать росту коммунизма в СССР.

Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана настолько тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции, что обеспечение его выполнения зависит, прежде всего, от нас—коммунистов и

непартийных большевиков—руководителей, и особенно от нашего умения организовать труд и поднять коммунистическое воспитание трудящихся. От всех нас, от руководителей и рядовых рабочих, служащих и колхозников требуются, в первую голову, сознательное отношение к своим обязанностям, честный труд и помочь отстающим для того, чтобы третий пятилетний план победил, чтобы Советский Союз сделал новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма.

С'езд подтверждает необходимость улучшения бюджетной и кредитной работы и укрепления советского рубля на основе роста социалистического производства, усиленного развития товарооборота и общего подъема материального уровня жизни народа.

В целях безусловного выполнения поставленных третьим пятилетним планом задач XVIII с'езду ВКП(б) требует от всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций:

а) живой оперативности и деловитости хозяйственного руководства, сосредоточения работы руководителей на правильном подборе кадров, на повседневной фактической проверке исполнения установленных партией и правительством заданий;

б) правильной организации заработной платы рабочих, мастеров и инженерно-технических работников, с должным материальным поощрением роста производительности труда;

в) развертывания социалистического соревнования и стахановского движения с обеспечением в предприятиях, учреждениях и в колхозах крепкой трудовой дисциплины и высокой производительности труда всех трудящихся.

Для осуществления задач третьей пятилетки необходимо полностью ликвидировать последствия контр-революционного вредительства, шпионажа, кистикско-бухаринских агентов фашизма и иностранного капитала, поднять большевистскую бдительность во всей работе по строительству коммунизма и всегда помнить указание партии о том, что пока существует внешнее капиталистическое окружение, разведки иностранных государств будут засыпать к нам вредителями, диверсантами, шпионами и убийцами, чтобы портить, пакостить и ослаблять нашу страну, чтобы мешать росту коммунизма в СССР.

Счетчики хорошо знали инструкцию и в подавляющем большинстве приложно относились к делу. Однако некоторые работники переписи допустили ряд пропусков и ошибок. Так счетчица А. Голышева не переписала 12 человек, временно проживающих в Сумском посаде. М. Титов не внес в переписные листы трех лесорубов- сезонников Сумозерского лесопункта. Счетчики Синицын и Постников в Колежме неточно заполнили в некоторых переписных листах ответ на 14-й вопрос.

Следует отметить, что инструкторы-контролеры А. Кичигин, К. Парамонов, А. Евтухов и Коппалин, строго придерживаясь инструкции, контрольный обход участков проводят со всей тщательностью.

В Нюхче и Лапино агитаторы не ослабляют мас-

бороться за подъем культуры и коммунистической сознательности трудящихся. Теперь, после окончательного укрепления политических и экономических позиций социалистического общества в СССР, решают дело кадры, освоившие технику производства, решают дело советские культурные силы, возглавляющие массы трудящихся в их великой борьбе за полную победу коммунизма.

В капиталистических странах общество все глубже разъедается новым мировым экономическим кризисом, выбрасывающим на улицу новые миллионы безработных, усиливающим нищету и отчаяние среди подневольной капиталистической аристократии. В стане капитализма тон задают фашистские страны с их внутренним кровавым террором и внешней империалистической агрессией, приведшей уже к второй империалистической войне, с участием ряда стран Европы и Азии и грозящей разлиться дальше. Все это беспорные признаки усиления

общего, неизлечимого кризиса капитализма, параситического гниения капитализма, приближения его краха. Тем ответственнее наши обязанности, обязанности строителей первого социалистического общества, успевшего уже политически и экономически окончательно встать на свои собственные ноги, полного сил и уверенности в своей победе, рождающего борьбу и веру в свое близкое освобождение у трудящихся всех стран. Выполнение третьего пятилетнего плана будет лучшим свидетельством все побеждающей силы коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом.

XVIII с'езд ВКП(б) требует от всех большевиков и от всех преданных делу строителей коммунизма сделать все для того, чтобы еще больше сплотить под величайшим знаменем партии Ленина—Сталина рабочих, колхозников, интеллигенцию для борьбы за победу третьего пятилетнего плана.

НА ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА ВКП(б)

Вчера в Беломорске закончился продолжавшийся два дня VI пленум Беломорского райкома ВКП(б).

Кроме докладов о практике проведения партийных собраний и о выполнении плана вылова рыбы в 1938 году и задачах на 1939 год, пленум обсудил вопрос о подготовке районной партийной организации к XVIII с'езду ВКП(б). В качестве практической задачи всех первичных партийных организаций и коммунистов Беломорского района пленум поставил:

Организовать широкое разъяснение величайших побед нашей страны, достигнутых за годы второй пятилетки под руководством большевистской партии и вождя народа товарища Сталина. Для разъяснения тезисов доклада тов. В. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства

СССР и тезисов доклада тов. А. Жданова об изменениях в Уставе ВКП(б) использовать все формы массово-политической агитации: собрания, митинги, беседы и т. п.. К проведению этой важнейшей работы привлечь все лучшие пропагандистские силы, агитаторов, советскую интеллигенцию.

Коммунисты и парторганизации в целом должны возглавить боевое предс'ездовское социалистическое соревнование рабочих, колхозников, служащих на лесозаводе, в лесу, на рыбодобыче, по подготовке к весеннему севу, за образцовую работу транспорта, всех предприятий, колхозов и учреждений. Надо обеспечить тщательный учет и проверку выполнения индивидуальных и коллективных производственных обязательств труда.

Пленум РК ВКП(б) решил провести с 5 по 15 февраля собрания всех первичных партийных организаций района, посвященные обсуждению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII с'езде ВКП(б). На этих же собраниях избрать делегатов на районную партийную конференцию.

Открытие Беломорской районной партконференции назначено на 20 февраля с. г.

Всесоюзная перепись населения

Образцово завершить контрольные обходы

Завтра инструкторы-контролеры Сумского переписного отдела заканчивают контрольный обход счетных участков. В течение восьми прошедших дней они тщательно проверяли работу счетчиков, выявляли пропуски, неправильности в заполнении переписных листов.

Счетчики хорошо знали инструкцию и в подавляющем большинстве приложно относились к делу. Однако некоторые работники переписи допустили ряд пропусков и ошибок. Так счетчица А. Голышева не переписала 12 человек, временно проживающих в Сумском посаде. М. Титов не внес в переписные листы трех лесорубов- сезонников Сумозерского лесопункта. Счетчики Синицын и Постников в Колежме неточно заполнили в некоторых переписных листах ответ на 14-й вопрос.

Следует отметить, что инструкторы-контролеры А. Кичигин, К. Парамонов, А. Евтухов и Коппалин, строго придерживаясь инструкции, контрольный обход участков проводят со всей тщательностью.

В Нюхче и Лапино агитаторы не ослабляют мас-

сов-разъясняющей работы среди населения. Этого, к сожалению, нельзя сказать в отношении руководителей первичных парторганизаций и сельсоветов Сумпосада, Колежмы и других сел.

Контрольные обходы в сельской местности должны быть завершены образцово. Долг каждого гражданина помочь работникам переписи выявить и исправить все ошибки и пропуски, допущенные в дни переписи.

Я. Жарков.
З. Рябов.

НА ВСТРЕЧУ XVIII СЕЗДУ ВКП(б)

Квартальный план будет выполнен досрочно

Лесорубы Олимпийского лесопункта Беломорского райлесхоза перестроили свой труд по методу Готчева. Стахановцы-лучисты И. В. Сорокин и А. М. Бабкин работают с двумя подсобниками каждый. Они вырубают по 20 фестметров в день, а иногда доводят выработку до 35 фестметров и выше. Лесоруб Ф. И. Николаев с одним подсобником ежедневно готовляет от 13 до 19 фестметров.

Результаты перестройки труда лесорубов сказались в работе пункта. Январский план по заготовке леса выполнен на 140 процентов.

Позавчера на лесопункте состоялось собрание по поводу сообщения о созыве XVIII съезда ВКП(б). Коллектив рабочих и служащих единодушно заявил, что лесопункт досрочно, к 10 марта, выполнит программу первого квартала по заготовке и вывозке леса.

На собрании лесорубы и возчики внесли ряд предложений для улучшения работы пункта, отметили отставание вывозки древесины. Рабочие потребовали от правлений колхозов "Северное сияние", "Океан" и, особенно, "Волна" и "Выг" немедленно выделить на лесозаготовки нужное количество колхозников и лошадей для вывозки.

Н. Захаров.

СУД

Вражеская вылазка

1 и 2 февраля в клубе московского завода имени Калинина Военный Трибунал Московского военного округа в открытом судебном заседании слушал дело бывшего слесаря московского завода № 2 "Моспластмаж" С. В. Морозова.

5 января заместитель начальника цеха тов. Григорьев за грубое нарушение трудовой дисциплины не допустил Морозова к работе. Из чувства мести Морозов нанес Григорьеву зубилом тяжкие телесные повреждения. Григорьев в тяжелом состоянии был отправлен в больницу.

Рабочие завода на митинге заклеймили позором дезорганизатора трудовой дисциплины Морозова и потребовали для него сурового наказания.

На суде свидетели охарактеризовали подсудимого как злостного дезорганизатора производства, лодыря, отявленного хулигана, рвача.

Суд огласил документы, свидетельствующие о том, что Морозов ранее судился за хулиганство, кражу и другие преступления.

Государственный обвинитель тов. Деев в своей речи сказал:

— Морозов совершил террористический акт, месяя стахановцу-выдвиженцу товарищу Григорьеву за то, что тот настойчиво проводил в жизнь постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины.

Товарищ Деев потребовал для подсудимого высшей меры наказания — расстрел.

Военный Трибунал приговорил Морозова к высшей мере наказания — расстрелу.

(ТАСС).

Комсомольцы-лесорубы готовят подарки XVIII партсъезду

В участке "22 квартал" Енгинского лесопункта работают шестнадцать комсомольцев, приехавших на лесозаготовку с предприятий и учреждений Беломорска.

Комсомольцы показывают пример сознательного отношения к труду. Прекрасной работой выделяются комсомольцы-лесорубы А. Мартынов, И. Ярицин и Гаврилов И. Они обединились в звено и работают по методу Готчева. Комсомольское звено ежедневно заготовляет около 30 фестметров древесины, что составляет не менее полторы нормы на каждого лесоруба. В подарок XVIII

партийному съезду комсомольцы обязались ежедневно давать не менее 200 процентов к норме выработки.

Созданную недавно бригаду возчиков-комсомольцев возглавляет Иван Игнатенко. Работая в бригаде, комсомольцы резко увеличили производительность труда.

На трелевке леса хорошо работают молодые рабочие Владимир Денисов и Борис Филатов, недавно принятые в комсомол. Все комсомольцы, работающие на Енгинском лесопункте, заявили, что они будут выполнять нормы выработ-

ки не ниже 120—150 процентов.

Комсомольцы предъявляют к начальнику лесопункта т. Мыхину ряд справедливых требований: заменить некоторых слабосильных лошадей, привести в порядок упряжь, всегда иметь запасные панкореги. Тов. Мыхин, который теперь предпочитает руководить при помощи бумажек, должен поближезнакомиться с работой на участках, вникать в нужды рабочих, поддерживать и возглавить трудовой энтузиазм лесорубов и возчиков.

А. Семенов.

Идельские железнодорожники удерживают переходящее знамя

Сообщение о созыве XVIII съезда ВКП(б) вызвало новый подъем трудового энтузиазма работников станции Идель. Во всех службах прошли митинги, на которых железнодорожники обсуждали — как лучше подготовить достойную встречу съезда.

Работники службы движения обязались снизить коммерческие простой вагонов до 6—7 часов при задании в 8 часов, и затяжные простой — до 1,8 часа при норме в 2 часа.

Движенцы обещают работать без технического брака, строго по расписанию отправлять поезда и крепко держать полученное 19 января переходящее красное знамя дороги, добиться знамени НКПС.

Рабочие депо решили в подарок партсъезду вдвое перевыполнить норму оборота паровозов:

вместо 1 часа 20 минут подавать паровозы под поезда за 40 минут. Лучший машинист маневрового паровоза коммунист Успенский взялся

своими силами производить мелкий ремонт паровоза, добиться 10-процентной экономии топлива, смазочного и протирочного материала. Достигнуть таких же измерителей обещает и помощник машиниста т. Кульба.

Ряд социалистических обязательств приняли на себя работники вагонной службы.

Идельские железнодорожники готовят замечательные подарки съезду великой партии Ленина — Сталина. Парторг ст. Идель Брик.

ЗА РУБЕЖОМ

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

1 февраля на всех участках фронта в Каталонии продолжались бои. Интервенты несколько продвинули свою линию в районе Мальграт (на побережье к северо-востоку от Матаро), понеся при этом большие потери. На всех других участках фронта республиканцы

сдерживают наступление интервентов, несмотря на наличие у фашистов огромного количества артиллерии и авиации.

На центральном фронте 31 января артиллерия мятежников бомбардировала Мадрид.

ИНТЕРВЕНТЫ ГРАБЯТ ИСПАНИЮ

Как сообщают из Лондона, Италия вывозит из Испании в большом количестве каменный уголь. Недавно между Италией и генералом Франко было заключено соглашение, согласно которому к концу

марта текущего года Италия должна вывезти из Испании 60 тысяч тонн угля. Этот уголь пойдет в счет уплаты за итальянское военное снаряжение, посланное мятежникам.

Движение солидарности с испанским народом

По всей Франции продолжаются массовые митинги и демонстрации с требованием оказания активной помощи испанскому народу и открытия франко-испанской границы. В Вианкурсе (предместье Парижа) на митинге присутствовало 2 тысячи человек, в Обервилье — 1.600, Монтреле — 1.500 человек.

Делегация рабочих направилась на Даунинг-стрит (место пребывания правительства) и потребовала от имени всех рабочих предоставления права испанскому правительству свободно закупать оружие. Другая делегация посетила испанского посла в Лондоне, и заявила о солидарности с республиканской Испанией.

В японской армии усиливаются антивоенные настроения. Китайская печать сообщает, что 28 января в Наньдао (район Шанхая) в знак протеста против войны покончили жизнь самоубийством 17 японских солдат.

Недавно в районе Датун (на реке Яцзы) несколько японских офицеров одновременно покончили с собой. (ТАСС).

Сообщение ТАСС

ТАСС осведомлен, что венгерскому посланнику в Москве г. Юнгер-Арноти сообщено 2 февраля Народным Комиссаром иностранных дел товарищем Литвиновым о решении советского правительства ликвидировать свое полпредство в Будапеште и об ожидающем закрытии венгерской миссии в Москве.

Как ТАСС узнал в авторитетных кругах, означенное решение советского правительства находится в связи с тем, что в результате мюнхенского соглашения Венгрия стала за последнее время подвергаться сильному нападению со стороны некоторых государств. Политика венгерского правительства свидетельствует о том, что оно легко поддается этому нападению, в значительной степени утратив свою самостоятельность. В частности, указывают, что решение венгерского правительства о присоединении к так называемому антикоминтерновскому пакту не может оправдываться интересами самого венгерского государства, отнюдь не совпадающими с теми агрессивными целями, которые преследуются под прикрытием этого пакта его участниками и в первую очередь Японией, и что решение, следовательно, навязано венгерскому правительству извне. Такое положение Венгрии не оправдывает больше сохранения с нею советским правительством дипломатических отношений через специальные представительства в столицах обоих государств, и эти отношения могут впредь поддерживаться через посредство представителей обоих государств в столице какого-либо третьего государства.

На решающих участках

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

1 февраля лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 121,9 процента. Выполнение плана по сменам: Кубасова — 134,1, Оболкина — 125,7 и Верещагина — 106,2 проц.

2 февраля завод выполнил план на 115,9 проц.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

31 января Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке древесины на 64,2 процента и по вывозке на 97,1 проц.

1 февраля план выполнен соответственно на 55,1 и 69 проц.

Ответственный редактор
В. ПАТАШЕВ.

Идельскому мехлесопункту треста "Севкареллес" требуются: статистик, 2 бухгалтера, 2 счетовода, машинистка, 4 тракториста, 2 слесаря, токарь, электромонтер, плотники, столяры, печники. обращаться письменно или лично: ст. Идель, мехлесопункт, отдел кадров.

1-3.